

КАРАБАЦКИЙ РАБОЧИЙ



Встреча избирателей Карабаха со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем УРАЗОВЫМ СЕРГЕЕМ ИВАНОВИЧЕМ

Вчера в Карабахе — у клуба «Красный Урал» и на Южном митинге, посвященные встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — секретарем Челябинского обкома ВКП(б) тов. Уразовым Сергеем Ивановичем.

Со всех концов города, несмотря на пасмурную погоду, шли к месту митинга избиратели. Рабочие и служащие медплавильного завода пришли на митинг организованно, несся с собой дозунги, призывающие всех явиться на выборы и отдать свой голос за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — товарища Уразова.

Митинги, открывал секретарь горкома ВКП(б) тов. Еремин.

Присутствующие на митингах избиратели тепло встретили и с огромным вниманием прослушали выступление кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Уразова Сергея Ивановича.

В начале своей речи товарищ Уразов горячо благодарил избирателей за то огромное доверие, которое ему оказали — выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

— Ваше доверие, — говорит тов. Уразов, — я отношу прежде всего к коммунистической партии, членом которой являюсь. Я приложу все свои силы, знания и энергию, чтобы оправдать высокое доверие.

Товарищ Уразов говорит о тех огромных успехах нашей страны, которые достигнуты под руководством коммунистической партии и нашего любимого вождя товарища Сталина.

— Волею партии и народа наша страна, — говорит тов. Уразов, — за годы советской власти, за годы сталинских пятилеток превратилась в цветущее социалистическое государство. Меняется облик советских городов и сел. Об этом ярко можно убедиться если сравнить Карабах прошлый с настоящим.

Тов. Уразов призвал избирателей, особенно коллектив медплавильного завода, к быстрой реализации исторических решений XVIII партконференции, участником которой он был. «Одна из основных задач, поставленных конференцией», — напоминает тов. Уразов, — добиться того, чтобы наши предприятия работали ритмично, точно по графику, таким образом, чтобы суточный план выполнялся каждым предприятием, каждой сменой.

— Коллектив Карабацкого завода, — отмечает тов. Уразов, — хотя и выполняет сейчас

план по выплавке меди, но на заводе еще большая пережога топлива и не изжиты другие серьезные недостатки.

Товарищ Уразов предъявил претензии горнякам Южного Карабаха в том, что они работают еще неудовлетворительно. Товарищ Уразов призвал горняков и металлургов устранить недостатки, усилить борьбу за быструю реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Далее товарищ Уразов говорит о сложной, напряженной международной обстановке. — Вторая империалистическая война, — заявил товарищ Уразов, — втягивает в свою орбиту все новые и новые государства. В связи с этой войной стираются с лица земли города, села и целые государства, уничтожаются ценнейшие памятники культуры. Война несет трудящимся капиталистических стран разорение, голод и нищету. Народы страны социализма не испытывают ужасов этой кровопролитной войны благодаря мудрой сталинской политике мира. Товарищ Уразов напоминает, что генеральная международная обстановка, — чревата великими неожиданностями, что поэтому мы должны неустанно крепить нашу могучую Красную Армию и Военно-Морской Флот.

— Чтобы еще более стала крепка и сильна наша Красная Армия, — заявляет тов. Уразов, — я призываю вас честно трудиться на своем посту, решительней бороться за реализацию решений XVIII партконференции, встретить день выборов новыми производственными успехами.

Да здравствует могучий, непобедимый Советский народ! Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует глава Советского правительства, первый депутат всего советского народа великий Сталин!

Эти слова тов. Уразова встречены громкими аплодисментами и приветственными возгласами в честь коммунистической партии и ее славного вождя товарища Сталина.

Один за другим на трибуну поднялись стахановцы, инженерно-технические работники, которые брали обязательства и призывали избирателей встретить день выборов производственными успехами, всем явиться на избирательные участки и отдать свой голос за верного сына партии Ленина — Сталина, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Сергея Ивановича Уразова.

На митингах раздаются громкие аплодисменты и крики «Ура!», когда из рядов доносится возглас «Да здравствует коммунистическая партия большевиков!», «Великому Сталину Ура!».

Из выступления тов. ЕРЕМИНА — секретаря горкома ВКП(б)

Товарищи! Наша страна под руководством коммунистической партии добилась невиданных успехов во всех отраслях народного хозяйства. Об этих успехах особенно ярко сказано в докладах т. т. Маленкова и Вознесенского на XVIII партконференции.

А эти темпы роста, достигнуты советским народом несмотря на сложную международную обстановку, когда в орбиту второй империалистической войны втянуто больше половины населения земного шара. Эта кровавая война несет трудящимся капиталистических стран бедствие, голод, нищету и разорение.

Только советский народ не испытывает ужасов этой войны, благодаря мудрой Сталинской политике мира. Наша страна последовательно ведет политику мира, добилась новых успехов в разрешении международных вопросов. Капиталистическому миру пришлось потесниться, мир же социализма расширил свои границы.

Но мы не должны забывать указания тов. Сталина о том, чтобы неустанно крепить обороноспособность нашей роди-

Из выступления тов. ЕРЕМИНА — секретаря горкома ВКП(б)

ны. Для разрешения этой задачи мы должны честно трудиться на своем посту, бороться за реализацию решений XVIII партконференции, за устранение недостатков, отмеченных конференцией, а этих недостатков у нас еще много.

Товарищи! Прошлые выборы в Верховный Совет СССР, Верховные Советы Союзных и Автономных республик и местные Советы прошли с большим политическим подъемом. Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. Через три дня будут проходить выборы в Верховный Совет РСФСР от Кыштымского избирательного округа. От имени городской партийной организации, я призываю избирателей Карабаха всем явиться на выборы и отдать свой голос за достойного кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Уразова Сергея Ивановича.

Да здравствует нерушимый Сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь великий СТАЛИН!

Из выступления тов. ЮДИНА — буржика семиволовца

От имени горняков Южного Карабаха передаю нашему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищу Уразову Сергею Ивановичу пламенный горняцкий привет.

Товарищи! Через три дня, мы, как и все избиратели Кыштымского избирательного округа № 585, пойдем на избирательные участки, чтобы осуществить то великое право, которое записано в Сталинской конституции — избрать депутата в Верховный орган Российской Федерации. Я призываю всех избирателей этого округа отдать свой голос за стойкого большевика, канди-

дата Сталинского блока коммунистов и беспартийных — товарища Уразова Сергея Ивановича, тем самым еще раз продемонстрировать свою любовь и преданность коммунистической партии, советскому правительству и великому Сталину.

Стахановцы Южного Карабаха взяли на себя обязательство ознаменовать день выборов новыми производственными победами. Разрешите заверить, что слова горняков-стахановцев не разойдутся с делом.

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед великий СТАЛИН!

Из выступления тов. ГЛАЗКОВА — стахановца медплавильного завода

Реализуя решения XVIII партконференции, медплавильный завод стал выполнять суточный план. Но у нас еще имеются ряд серьезных недостатков в металлургическом цехе, например, все еще большая пережога топлива, не на полную мощность используются агрегаты, неажиты протулы.

Наша задача, — на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнова-

Из выступления тов. ШАЙДЕНКО — нач. обогатительной фабрики

Товарищи! Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего медплавильного завода единодушно одобрили предложение коллективов Кыштымского механического и Уфалейского никелевого заводов о выдвинении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Уразова Сергея Ивановича. Товарищ Уразов достойный кандидат Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

От имени инженерно-технических работников медплавильного завода я призываю всех избирателей Карабаха в день выборов, 18 мая, всем как одному, явиться на избирательные участки и отдать свой голос за стойкого большевика, воспитанника партии Ленина — Сталина. — Сергей Иванович Уразова.

Реализуя решения 18 Всесоюзной конференции ВКП(б), мы должны прийти ко дню выборов с наилучшими качественными и количественными показателями.

В НАРКОМИНДЕЛЕ Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посла в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом Иракское правительство высказывало желание, чтобы Советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости Арабских стран, в том числе Ирака. Правительство СССР, относилось положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ Иракскому правительству, в связи с чем и прекратились переговоры.

3 мая Иракское правительство вновь через Советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, в роде декларации об Арабских странах.

Правительство СССР ссылаясь на свое возражение и приняло предложение Иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

СКОГО а ИХСЯ с та и двный города з роенный бытовое нных на т, на ос- ЦИК и да, «Об омаи и тельны ле, тор- низации, и отдеи ость и в дома, часта Кара- личное все- ков, дв- степенн

с своей изводить отрасли и регу- стьку от

сквер, также и жеждни, прочной ту испо-

не-лет- низационн жеждни, да на ру- нения от все на а и при- орган са все

иду без воспри-

дин из обяза- тельств са мер- ация са- лия 100 руб. отам сроч- ный влад- ение систе- к уголом соотвеш- РСФСР.

альное ре- стечении для еп раянется да Кара- мему по- ление 24

олнения о реше- ганы РК та, уч- ные от-

кома Ко- Сова- диясь- БЫЧКОВ

а Кара- Совет- щиясь - СЛИМОВА.

ора

ильному

С Я ИНЫ И НИЧИН

обесп- беслат- ной при-

аш, ров.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

В апреле бюро областного комитета ВКП(б) утвердило план работы на второй квартал. В плане, кроме организационных вопросов партийной работы и сельскохозяйственных, большое место отведено вопросам работы промышленных предприятий области в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бюро обкома заслушает руководителей ЮУЗД и Магнитогорского металлургического комбината о том, как они выдвигают решение XVIII конференции ВКП(б) о равномерной работе по графику. Будут заслушаны также директор и партийные руководители Ашиского, Саткинского и Златоустовского металлургических заводов о наведении чистоты на предприятиях.

О соблюдении технологии на производстве, будут заслушаны руководители Златоустовского инструментального комбината имени Ленина и ЮУЗД. Бюро обкома проверит, как выполняется решение XVIII конференции ВКП(б) об учете и использовании оборудования, особенно на предприятиях машиностроения.

Значительное место в плане бюро обкома ВКП(б) отводится контролю и проверке исполнения приказов наркоматов директорами предприятий. Намечено провести проверку исполнения приказов Наркомчермета, Наркомстроя, Наркомгламаша и некоторых других наркоматов. На многих предприятиях области будет проверено также выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР о запрещении продажи, обмена и откупа на сторону оборудования и материалов.

Ввиду того, что на предприятиях все еще имеют место крупные недостатки в расстановке кадров и работы с ними, бюро обкома ВКП(б) проверит

состояние этой работы на Сызранском трубоном и Челябинском дизельном заводах и предприятиях машиностроения.

Большое внимание в плане уделяется вопросам укрепления финансовой дисциплины и улучшения экономических показателей работы предприятий: снижение себестоимости продукции, экономия электроэнергии и топлива, ликвидация все еще имеющейся дорожницы работ против сметных цен за стройках и другие вопросы. На нескольких предприятиях (ЧТЗ, Усть-Катавский вагоностроительный завод) будет проверено, как заводские организации выполняют решение XVIII партконференции по внедрению новой техники и производству новых видов продукции.

О проведении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года бюро обкома наметило заслушать руководителей предприятий Уфалейского района.

Большое место в работе бюро обкома ВКП(б) уделяется вопросам социалистического соревнования и стихановского движения. По этим вопросам бюро заслушает хозяйственных и партийных руководителей Кыштынского электротехнического, Карабашского металлургического заводов и некоторых других предприятий.

Бюро обкома также планирует проведение хозяйственных активностей на предприятиях, об экономическом образовании партийного и советского актива. Ряд партийных организаций предприятий будет заслушан о том, как они практически решают задачи, поставленные в области промышленности и транспорта XVIII партийной конференцией.

Значительное место в работе бюро обкома отводится проверке исполнения ранее вынесенных решений.

Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вилли, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим пререщено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. е. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого Военного Округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 эскадронов. Воен-

ная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС упоможен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтийского не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой концентрации крупных военных сил на западных границах СССР нет и не предвидится. Крушина правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска—ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске—одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин—слуховая фантастика.

Как анализировать хозяйственную деятельность предприятия (СТАТЬЯ ВТОРАЯ)

(Продолжение. Начало см. в № 38 (79).)

Анализ показателей по труду, кадрам, заработной плате и по вопросам, связанным с культурно-бытовым обслуживанием трудящихся, занятых на предприятиях, дает много материала для характеристики хозяйственной деятельности завода.

Здесь прежде всего необходимо определить, какой уровень и какие темпы роста производительности труда достигнуты предприятием.

При анализе работы отрас-

ли промышленности или завода в целом производительность труда определяется количеством валовой продукции в неизменных ценах, выработанной одним производственным рабочим. При анализе же работы отдельных цехов предприятия о производительности труда обычно судят по количеству продукции в натуральных или условных единицах, выработанной производственным рабочим в единицу вре-

мени (за смену, за месяц). Покажем на примере, как вычисляются эти показатели. Если анализируется годовая отчет, то сведения о производительности труда содержатся в таблице «Выполнение плана по труду». Воспользовавшись для примера данными по тому же машиностроительному заводу, работу которого мы впустили в первую статью, получим следующую картину за 1940 год:

Выполнение плана по труду за 1940 г.

ПОКАЗАТЕЛИ	Фактически за 1939 г.	По плану	ЗА 1940 г.		
			ФАКТИЧЕСКИ		
			Абсолютные данные	В процентах	
1 Среднесписочное число рабочих.	782	730	777	99,4%	106,4
2 Валовая продукция в неизменных ценах.	25 510 т. р.	28 024 т. р.	29 351 т. р.	115,1	104,7
3 Среднегодовая выработка на 1 рабочего (в неизменных ценах).	32 622 р.	38 320 р.	37 776 р.	115,8	98,4

Цифровые данные за 1940 год свидетельствуют о том, что производительность труда по отношению к 1939 г. выросла на 15,8 процента, но плановое задание по производительности труда выполнено только на 98,4 процента. Перевыполнение плана по выпуску валовой продукции произошло, как видим, во многом за счет увеличения числа рабочих по отношению к плану на 6,4 процента.

Сведения о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю. Только за счет влияния этого Указа производительность труда за 1940 г. должна была примерно повыситься в среднем за год на 9,4 процента (среднее число рабочих часов в месяц установлено в 208, а раньше было 175). Это дает рост производительности труда на 18,8 процента за счет увеличения числа часов: $(208:175) \times 100 = 118,8$. Указ был осуществлен с середины года; значит за год

производительность труда по этой причине должна была вырасти на 9,4 процента. Таким образом, рост производительности труда в 1940 г. на данном заводе за счет улучшения работы составляет примерно только 5,85 процента. Этот показатель на практике определяют так: $(115,8:109,4) \times 100 = 105,85$ процента.

Сведения о работе завода за январь 1941 года мы можем взять из ежемесячных статистических отчетов. Для удобства анализа построим следующую таблицу:

Сведения о выполнении плана по труду за январь

ПОКАЗАТЕЛИ	Средняя за 1940 г. (в месяц)	За январь м-ц		Разность			
		По плану	Фактически	К плану			
				Колич.	%/о		
1 Среднесписочное число рабочих	777 ч.	806 ч.	807 ч.	+ 1 ч.	100,25	+ 30 ч.	103,9
2 Валовая продукция в неизменных ценах	2 446 т. р.	2 550 т. р.	3 042 т. р.	+596,2	121,7	+698,2	126,9
3 Среднемесячная выработка на 1 рабочего в неизменных ценах	3 148 р.	3 164 р.	3 847 р.	+683	121,6	+699	122,2

Рассматривая эту таблицу, учтем, что январь 1941 г. был месяцем, в котором работа промышленности проходила под знаком социалистического соревнования, развернувшегося в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

В январе 1941 г. показатели значительно улучшились. Производительность труда по отношению к средним данным за 1940 год выросла на 22,2 процента. Здесь отчетливо видна сила социалистического соревнования, позволившего так высоко поднять производительность труда. Намного первы-

полнено и плановое задание: рост производительности труда по отношению к плану составил 21,6 проц. Этот показатель надо сравнить с данными, характеризующими динамику зарплаты, и установить, насколько рост производительности труда обгоняет рост зарплаты.

Предположим, что в статистическом учете, ведущемся на заводе, мы взяли такие данные: из общего числа рабочих завода стахановцев — 20 процентов, ударников — 55 процентов.

Вычислим средний взвешенный процент выполнения норм, взяв для стахановцев низший уровень переработки норм (т. е. 150 процентов), для ударников — средний процент выполнения: $\frac{120+150}{2} = 135$ процентов, а для остальных соревнующихся — 100 процентов. Средний взвешенный процент переработки норм получится несколько преуменьшенный, так как мы взяли низшие уровни переработки норм для стахановцев и соревнующихся. Самый расчет можно уложить в такую таблицу:

Расчет среднего взвешенного процента выполнения норм

ГРУППЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ	Удельный вес в коллективе (в %)	Процент выполнения норм	Произведение удельного веса из процент выполнения норм
Стахановцы	20	150	3 000
Ударники	55	135	7 425
Остальные соревнующиеся	25	100	2 500
	100	—	12 925

(Означено статьи см. в следующем номере).

18 МАЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

От Кыштымского избирательного округа № 585

Голосуйте за верного сына нашей социалистической родины УРАЗОВА СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА



С.С. КУЛИКОВ — мастер стахановцев цехового цеха мебельной фабрики, один из лучших агитаторов избирательного участка № 30.

Работать агитатором — почетное дело

В настоящей избирательной кампании по выборам депутатов в Верховный Совет РСФСР от Кыштымского избирательного округа, мне оказана высокая честь — я работаю агитатором на избирательном участке № 30.

Рассказывать трудящимся о великих победах, записанных в Сталинской конституции, разъяснять избирателям структуру и порядок выборов — является для меня великой честью. Я старюсь образовать работой оправдать оказанное мне доверие. И веду агитационную работу среди жителей 2-й Химической улицы. В квартирах рабочих и служащих я являюсь желанным гостем. Свою работу я строю так: хожу по квартирам и провожу групповые и индивидуальные беседы, на которых рассказываю об Указе Президента Верховного Совета РСФСР от 9 апреля о дне выборов депутата в Верховный Совет РСФСР от Кыштымского избирательного округа, разъясняю «Положение о выборах», знакомя избирателей с биографией кандидата в депутаты тов. Уразова С.И. Таких бесед я провел уже более 30. Итого моей агитационной работы вышло то, что все избиратели моего участка уже проверили себя в списках и с нетерпением ждут дня выборов.

Все беседы, проводимые мною, проходят с большой активностью, избиратели задают много вопросов, просят подробнее ознакомиться их с законодательными правами граждан СССР, записанными в Сталинской конституции, с биографией кандидата в депутаты тов. Уразова Сергея Ивановича.

Отрадно видеть мне агитатору плоды своей работы, когда избиратели не только активно участвуют в избирательной кампании, но и добиваются стахановских образцов труда на производстве, как например, сталды стахановцы Медьпродснаба братья тов. Цвакины и многие другие.

С.С. КУЛИКОВ — агитатор избирательного участка № 30.

Организованно явлюсь на избирательный участок

Мы, избиратели, живущие в одном общежитии (по улице 1-я Химическая) с радостью готовимся ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. У нас организован кружок, на занятиях которого мы изучаем решения 18 Всесоюзной партийной конференции, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», из конкретных примеров местной действительности нам рассказывают о победах нашей необъятной страны.

Выборы в нашей стране проходят на основе Сталинской конституции — самой демократической конституции в мире. Трудящиеся капиталистических стран лишены таких свободных, равных выборов, какими пользуются трудящиеся страны социализма.

Величайшие победы нашей страны достигнуты под руководством коммунистической партии, одним из верных сынов которой является наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Уразов С. И.

Через три дня, 18 мая, мы организованно и дружно всем коллективом пойдём на избирательный участок и отдадим свой голос за достойного кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных — Сергея Ивановича Уразова — секретаря Челябинского обкома ВКП(б). Мы призываем всех избирателей Карабаша — встретить день выборов новыми производственными победами, всем как одному явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за товарища Уразова. Мы знаем, что голоса за товарища Уразова, мы будем голосовать за партию Ленина — Сталина, за укрепление блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей родины, за Великого Сталина.

По поручению жильцов: АРХИПОВ, ЗАВАРНИЦИНА.

Мы, самые молодые избиратели, будем с радостью голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Уразова С.И.

Трудящиеся Кыштымского избирательного округа № 585 с огромным подъемом участвуют в кампании по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР. Особенно большая радость выпала на нашу долю. Мы, молодые граждане страны социализма, впервые в жизни, вместе со всеми избирателями нашего округа, пойдём голосовать.

Мы родились и выросли после Великой Октябрьской социалистической революции. Мы не испытали на себе ужасов капитализма, а счастливо живём, растём и радуемся под солнцем Сталинской конституции. Нашей советской молодежи предоставлены все права на счастливую, творческую жизнь. Ничего мы не кончаем среднюю школу. Перед нами открыта широчайшая дорога в жизнь. Нас не пугает призрак безработицы, нищеты и голода, который повседневно испытывает молодежь капиталистических стран.

В нынешнем году, после окончания средней школы, мы будем призваны в Красную Армию. Каждый из нас имеет заветные мечты и желания. Один хочет быть летчиком, другой — артиллеристом, моряком, танкистом. Но каждый из

Отдадим свои голоса за т. Уразова С. И.

Через три дня — 18 мая мы все, как один, придем на избирательный участок № 36 и отдадим свои голоса за тов. Уразова Сергея Ивановича — кандидата непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

Мы призываем всех избирателей нашего города в день 18-го мая голосовать за тов. Уразова С.И. Голосую за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы

еще раз продемонстрируем свою бесграничную преданность партии Ленина — Сталина, продемонстрируем беззаветную любовь к вождю народов великому Сталину, кто обеспечил нам радостную жизнь и ведет нашу могучую страну от победы к победе.

18 мая с мыслями о партии, о любимом Сталине, мы пойдём на избирательные участки и будем с радостью голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за славного сына партии Ленина — Сталина Сергея Ивановича Уразова. Работая на руководящей хозяйственной и партийной работе, т. Уразов всюду, куда партия посылала его, проявлял себя как стойкий, непоколебимый большевик, до конца преданный делу Ленина — Сталина. Отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных — тов. Уразова Сергея Ивановича, мы голосуем за нашу большевистскую партию, за дальнейшее процветание нашей родины.

Мы призываем всех избирателей Карабаша в день выборов — 18 мая всем, как один, явиться на избирательные участки и отдать свой голос за тов. Уразова С. И.

ЕРУСЛАВОВ ПЕТР, ЗАЙЦЕВ АЛЕКСАНДР, РЫБАКОВ ВИКТОР, МЫЛЬНИКОВ МИХАИЛ.

Домохозяйки: БАРАНОВА К.П., ЗУЕВА П.И., БИРЮКОВА Ф.Я.

Встретим выборы новыми победами на производстве

Реализуя решения XVIII Всесоюзной партконференции, работа по строгому графику и наводу чистоту и порядок на рабочих местах, коллектив Северо-Первомайской шахты Южного рудоуправления добился четкой, ритмичной работы, ежедневного и ежемесячного выполнения производственной программы. Апрельский план по добыче руды наша шахта выполнила на 101,5 процента, а по горно-подготовительным работам — на 275 проц. Среди горняков шахты выдвинулись десятки замечательных стахановцев. Бурчики — значки «Отличник социалистического соревнования Наркомцветмета» Пименов, Бурчики т. т. Козылев, Чурки, катали Кудряшов, Иванов, Менабулин и другие в подгору — два раза перевыполняют нормы выработки.

Начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР всколыхнуло новую волну производственно-

го подъема на шахте. После ознакомления с Указом о выборах и с биографией кандидата в депутаты тов. Уразова С. И., мы взяли на себя новые социалистические обязательства — встретить день выборов первыми по плану производственной программы. Своё слово горняки Северо-Первомайши держат крепко. За 8 дней мал задание по добыче руды было выполнено на 109,5 проц., а по горно-подготовительным работам — на 300 проц.

В сменах и бригадах шахты широко развернулось индивидуальное социалистическое соревнование, охватившее весь коллектив шахты. В результате социалистического соревнования, резко возросла производительность труда, выдвинулись новые стахановцы, как,

например, лесосущик т. Шнейдер, уборщик руды т. т. Кузьмин, Алев и катали т. Шнейдер, которые выполняют сменные нормы до 270 проц.

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашей шахты, обязуется к 18 мая прийти со значительным повышением добычи руды и выработать 18-дневный план по горно-подготовительным работам — на 150 проц. Кроме того мы боремся за то, чтобы не иметь на шахте ни одного рабочего, невыполняющего норм выработки.

Мы призываем всех трудящихся Карабаша достойными производственными успехами встретить день выборов.

По поручению коллектива шахты Северо-Первомайская Южного рудоуправления: К. БУЗИН — нач. шахты, А. САЛАМАТОВ — главный инженер, И. ФИЛИППОВ — пред. шахткома, Стахановцы шахты: И. ПИМЕНОВ, М. КОЛОТУШКИН, В. КОЗЫЛЕВ.

Стенгазета — боевой помощник агитколлектива

Во время развертывания избирательной кампании стенная печать имеет большое значение. Сейчас, при проведении выборов в Верховный Совет РСФСР от Кыштымского избирательного округа, стенные газеты занимают видную агитационно-пропагандистскую и организационную роль. Примером этого может служить стенная газета «Голос избирателя», выходящая на избирательном участке № 31.

Здесь стенная газета является подлинным помощником в работе агитколлектива. Редакция много поработала над ее внешним оформлением, над содержанием материала. Газета призывает избирателей всем явиться на избирательный участок в день выборов и с честью выполнить гражданский долг — отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. С. И. Уразова. Стенгазета не только агитирует, она знакомит избирателей с биографией т. Уразова, с «Положением о выборах» и т. д.

На страницах «Голоса избирателя» можно встретить интересные заметки о работе агитаторов. Газета правильно ориентирует агитаторов на необходимость более широкого разъяснения избирательного закона, глубокого изучения Сталинской конституции.

Стенная газета проявила инициативу в организации социалистического соревнования между агитколлективами избирательных участков № 31 и № 30 на лучшую постановку агитационно-массовой работы. Сейчас газета внимательно следит за ходом соревнования.

Одним из существенных недостатков стенгазеты «Голос избирателя» еще является — слабый показ опыта работы лучших агитаторов. Между тем на избирательном участке есть десятки замечательных агитаторов, как т. т. Рабчевский, Некрасов, Дубовиков и другие, которые активно ведут агитационную работу и у них могут поучиться другие. Надо полагать, что этот недостаток стенная газета устранит в ближайшее время.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ № 38

10 мая на избирательном участке № 38 лектором тов. Куракиным была прочитана антирелигиозная лекция на тему: «Присхождение христианства». Содержательная и интересная лекция прошла с большим подъемом. На ней присутствовало около 400 человек. Тов. Куракину было задано много вопросов по теме лекции.

После лекции учащиеся средней школы № 2 организовали перед избирателями концерт художественной самодеятельности, который вызвал горячее одобрение всех присутствующих. Вечер на избирательном участке закончился танцами.

А. НОВОСЕЛОВ.

ШОЛОМ-АЛЕЙХЕМ

(К 25-летию со дня смерти)

Великий еврейский народный писатель Шолом-Алейхем (С.М. Рабинович) — любимый писатель народов СССР. В своих гениальных произведениях Шолом-Алейхем задал бесправие, политический и национальный гнет прошлого; поэтому его творчество так близко трудящимся.



ШОЛОМ-АЛЕЙХЕМ

В своем знаменитом завещании Шолом-Алейхем писал: «Где б я умер, прошу похоронить не среди богатей, а среди простых еврейских рабочих, среди настоящего народа, чтоб надгробный камень, поставленный на моей могиле, украсил простые могилы вокруг меня, а простые могилы

украшала мою могилу так, как простой честный народ при жизни украсил своего народного писателя».

В 1908 г. когда польские еврейские театры отказались ставить пьесу Шолом-Алейхема «Блаз», писатель предсказывал: «Я уверен, что... создание скоро взойдет и для нас. Еврейский театр будет развиваться именно там,

именно в России... И мы будем хозяевами нашей жизни, хотя мои глаза, возможно, этого не увидят...»

Эта мечта о светлом будущем осуществилась. В нашей стране, где хозяйном жизни стал народ, великий Шолом-Алейхем живет в сознании тысяч советских читателей.

Обзор иностранных телеграмм

Во время последних ночных налетов на Англию германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в центральных, южных и юго-восточных районах страны.

В ночь на 11 мая исключительно ожесточенной бомбардировке был подвергнут Лондон. По утверждению агентства Ассошиэтед пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета.

По мнению английской газеты «Санди Таймс» усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Активизируют свои действия и английские военно-воздушные силы. Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Магдебург, Людвигахафен, Берлин, Эмден, а также на порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии

и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально во все районы города. Выпало 45 пожаров. Разрушено 10 зданий. 29 зданий серьезно повреждены, несколько сот домов получили незначительные повреждения.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран. Английская газета «Дейли мейл» указывает, что опубликование этих данных вызвало возмущения в США спорами по поводу потерь английского судоходства.

На африканских фронтах значительных изменений не произошло. На Египетско-Ливийском фронте отмечаются действия разведывательных отрядов. Относительное затишье военных операций в этих районах иностранная печать частично объясняет чрезвычайно сильной жарой.

Бесалась положения в Абиссинии, английская газета «Таймс» пишет, что итальянцы сосредоточили свои силы в 3-4 неприступных районах, которые легко оборонять.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

О здоровом смысле...

Это началось довольно поздно в апреле месяце. В народный суд Карабаша обратилась гражданка Суханова Парасковья Максимовна. Она имеет 7 детей и законно хочет получить государственное пособие по многодетности, но у нее нет свидетельства о рождении на двух детей — Варвару и Федосью. Гражданка Суханова подает заявление в народный суд о признании материнства. Это заявление, безусловно, принимается и назначается к слушанию в открытом судебном заседании. Мы не будем описывать всех подробностей этого процесса, вступительных и заключительных речей, произнесенных на нем, а коротко отметим, что пока все идет хорошо, как говорит — без суда и затворника.

Дело прослушали, рассудили и записали в протокол. Отметим лишь, что варсудья П. Рыбаков, не читая, подписал решение суда и пошла с ней бумага в соответствующие инстанции для исполнения. Казалось бы на этом все кончилось. Решение суда есть, из гражданки Сухановой Парасковьи Максимовны удовлетворено — что бы еще! Но тут то и разгорелся весь сыр-бор!

Долго-ли шло решение варсуда до исполкома горсовета — мы не знаем, но получили его, наконец, работники ЗАГС'а, прочитали и... ничего не показали. Уже очень умно пишут работники варсуда!

На небольшом листе белой бумаги написано черными чернилами: «Рассмотрев заявление в открытом судебном заседании по иску Сухановой Федосьи Михайловны...» Как так, — недоуменно воскликнул работник ЗАГС'а, — кому платили или дочери?

— Прочитаем дальше, — решили они, — а вот там и скрыта разгадка всей премудрости. По следующие строки бесстрастно гласил о том, что он решил признать истину Сухановой Парасковьи Михайловны (?!) родной дочерью Сухановой Федосьи Михайловны... Ужас! Обуял скромных работников ЗАГС'а. Тут уж самые хитроумные из них не могли сдержать своего изумления.

Многие могут недоверчиво сказать: «Это же бред. Не могли же так написать здравомыслящие люди, ну хотя бы из Карабашского народного Соемем разуверить вас, что все выше изложенное — суцная правда. А о деловых качествах людей, состроивших эту бумагу, мы серьезно сомневаемся сами, тем более, что это решение не является включенным в общей массе, продукции выпускаемой варсудом за подписью варсудьи тов. Рыбакова. В. ВЕНИАМИНОВ»

И. О. отв. редактора В. БОРТНИКОВ.
Требуются БУХГАЛТЕР
Справиться в клубе «Красный Урал»
Ежедневно, в рабочее время.

Благодарность врачу тов. Степановской

Несколько месяцев назад в Карабашском городском отделении ГОМ НКВД был организован кружок ГОС, которым руководила врач городской больницы Рубина Архиповна Степановская. За время всей работы кружка т. Степановская проявила себя, как хороший организатор и дисциплинированный руководитель, обладающий прекрасными знаниями.

сдача норм на знатек ГОС 1 ступени, где большинство слушателей кружка получали хорошие и отличные оценки.

Сотрудники ГОМ НКВД, искренно благодарят тов. Степановскую РА за то, что она научила нас владеть первыми приемами санитарной обороны и первой медицинской помощи.

ВАХРАМЕЕВ, — политрук ГОМ НКВД.

По следам выступлений „Карабашского рабочего“

В газете «Карабашский рабочий» № 28 (69) от 2 апреля с. г. была опубликована корреспонденция о хулиганских поступках Показаньева Н. Как сообщил в редакцию нач.

Карабашского ГОМ НКВД тов. Шалашов, факты, указанные в заметке, в основном подтвердились. Хулиган Показаньев подвергнут штрафу

П. БАРЫШНИКОВ

Мальчик из Альмеевни

В семье ждали шестого ребенка. Старый батрак Хужа, грустно склонив голову на согнутые руки, рассеянно слушал, как в полутемном углу, у дощатой лжанки, возналась ворчливая старуха-повитуха. Через несколько минут в душном полумраке земляники раздались резкий, пронзительный крик новорожденного. Хужа встретился.

— Сын... — сказала старуха, — Ишь какой горестный!

— Ничего, — облегченно подумал Хужа, — там где кормятся 7 человек, прокормится и восьмой.

Новорожденного назвали Авалем. Мальчик начал расти.

Дерева Альмеевка, расположенная на высоком, крутом берегу маленькой речушки, видна издали. На самом высоком месте, там, где речушка делает крутой поворот и извилистой лентой теряется в за-

росных ольхи и тальника, стоит высокий двухэтажный дом. Когда-то здесь жил мулла Гали-окбар. Жители деревушки трепещали при одном виде муллы, он владел лучшими землями и заставлял работать бедняков на себя. Вся торговля в деревне находилась в руках муллы и он бесовски обманывал неграмотных бедняков. В числе прочих, неоплатных должников муллы был и Хужа.

В первые годы после Октябрьской революции мулла поприхнул. Но потом опять стал входить в силу: открыл торговлю, скупал у бедняков землю. Но недолго пришлось мулле грабить крестьян. Бедняки начали понимать, что без коллектива, в одиночку, жить трудно. В Альмеевке организуется колхоз.

Шли годы. В светлом двухэтажном доме на берегу реки открыли неполную среднюю

школу. Неузнаваема стала деревня Альмеевка, давно исчезли полуразрушенные, вросшие в землю полутемные, сырые землянки.

В большом доме, где раньше с утра до вечера раздавались глухие, отуляющие разум звуки корова, сейчас радостно звенят веселые детские голоса.

Аваль окончил шесть классов родной школы. Он был любознательным мальчиком, любил читать книги, а еще больше — мастерить что-нибудь из дерева. Аваль с жадностью читал в книгах о больших заводах, о станках, о профессиях. Крепкая думка запала в голову мальчика: «Как вырасту — обязательно поступлю на завод».

Желанию Авали было судорожно сбыться осенью прошлого года, когда назвали призы в школы фабрично-заводского обучения, в ремесленные и железнодорожные училища. Аваль пришел в призывную комиссию и заявил:

— Желаю получить производственную специальность.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресс-корреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией». Бюллетень далее сообщает, что по сведениям из Англии, Гесс

спустился из парашюта в Шотландии возле пункта, в который он хотел попасть и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет бегал. «Но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня».

«Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

— Какую?

— Слесаря.

Просьбу Авала удовлетворили. Он был зачислен в Карабашскую школу ФЗО № 9. В группе слесарей, где мастером т. Беренеев, Аваль является одним из лучших учеников.

В феврале, после трех месяцев производственного обучения, подошлись первые итоги. Аваль получил отличную оценку своих знаний, ему был присвоен 4 разряд. После этого он стал относиться к работе еще более внимательной и старательной.

Аваль часто шлет письма в родной колхоз. Он пишет своим землякам о производстве, о радостной и счастливой жизни в школе ФЗО.

— Я основал профессию слесаря, — говорит Аваль. — За это я приношу сердечную благодарность нашей партии, правительству и тов. Сталину, создавшим замечательные школы ФЗО.

Бывший батрак Хужа может заслуженно гордиться своим сыном!